

12/2000 HOSTOMICKÉ LISTY

2. prosince 2000 * Registrováno OkÚ Beroun č.32020100 * 1,- Kč

Podzim se chýlí k závěru, příroda se ukládá k zimnímu spánku, dny se krátí, noci prodlužují Blíží se nejkrásnější svátky v roce - Vánoce. Někdejší slavnosti zimního slunovratu, v křesťanském světě oslava narození Ježíše Krista, období spjaté s množstvím tradic a zvyků, které se v průběhu staletí promíchaly a vplynuly do sebe, aby pomáhaly vytvářet kouzlo posledních dnů v roce. Připomeňme si, jak naši předkové trávili období adventu - přípravné doby na vánoční svátky, asi čtyři týdny před Štědrým dnem. Byla to doba postní, lidé se měli zdržovat nadměrného jídla a pití, hlučné zabavy, věnovat se měli zbožnému rozjímání. Přesto se o adventu konaly četné obřady a zvyky, které tyto zásady porušovaly.

30.11. - **sv. Ondřej** Byl považován za patrona nevěst, proto se v tento den děvčata pokoušela všemi způsoby poznat svého vyvoleného - o půlnoci se klepalo na kurník, třáslo se stromem, hledělo se na hladinu vody. Věštila se budoucnost.

4.12. - **sv. Barbora** Po vsích chodily ženy zahalené v bílém. Nadělovaly hodným dětem sladkosti, zlobivé trestaly větvičkou. Řezaly se větvičky třešni, aby v teple vykvetly do Vánoc.

6.12. - **sv. Mikuláš** V podvečer tohoto svátku se konaly mikulášské průvody s maskami. později chodil po domech Mikuláš, čert (trestal) a anděl(naděloval). Konávaly se též mikulášské trhy.

7.12. - **sv. Ambrož** Chodil bíle zahalený, nosil černou homolovitou čepici, v ruce měl metlu. Z uzlíčku rozhazoval sladkosti a když je děti chtěly sebrat, honil je, sotva dechu popadaly.

13.12. - **sv. Lucie** Věřilo se, že má moc chránit stavení proti čarodějnicím. Byla symbolem čistoty a ochránkyní prádlen. Chodila celá v bílém, na tváři měla škrabošku.

V první polovině prosince se stavěly lidové jesličky. K jejich rozkvětu došlo zvláště po roce 1900. Tehdy se k nim pokládaly dárky. Vánoční stromeček se u nás objevil později. Zvyk zdobit ho jsme přejali z Německa počátkem 19. století. O Vánocích roku 1812 herec Jan Karel Liebich, pozdější ředitel Stavovského divadla, překvapil ve svém zámečku v Libni své přátele neobvyklou podívanou. V salónu stála štíhlá jedle, ozdobená mnoha rozsvícenými svíčkami a pozlacenými řetězy. V našich krajích se s vánočním stromečkem setkáváme až ve 20. století. Odpradávná se však pokládaly na vánoční stůl větvičky z chvojí, zavěšovalo se jmelí pro štěstí.

24.12. - **Štědrý den** Až do večere byl dnem půstu. Od rána se věštilo a kouznilo - o budoucí úrodě, o vlastním osudu. Nikomu se nic nepůjčovalo. Než se setmělo, muselo být poklizeno a připraveno k večeři. Od večere se nesmělo vstávat, počet stolovníků neměl být lichý. Po večeři se věštilo v plné síle až do odchodu na Půlnoční mši.

25.12. - **Boží hod vánoční** Nepracovalo se, nestlalo, nikde nesmělo viset prádlo. Navštěvovali se příbuzní a dobří přátelé.

26.12. - **Štěpán** Čeládce končila služba u hospodáře. Koledovalo se (děti, kněží, učitelé, pastýři, obecní chudí).

Chceme Vám všem našim čtenářům popřát ty nejkrásnější chvíle o Vánocích mezi svými milými.

Do nověh o roku 2001 hodně zdraví a spokojenosti Vám přeje zastupitelstvo o města.

Pozvánka

Základní škola Pavla Lisého Hostomice tradičně pořádá pro rodiče den otevřených dveří v pondělí dne 4.12.2000 od 8 do 12,30 hodin. Zveme všechny rodiče.

Mgr. Jiřina Walterová, ředitelka školy

ŠKOLNÍ RADA

Nápad se „školní radou“ na Základní škole v Hostomicích se poprvé zrodil v hlavě p. ředitelky Walterové a p. uč. Nesnídalové.

Zprvu na paní učitelku žáci hleděli nechápavě, pak se zájmem a nakonec se pro radu přímo nadchli. Předháněli se v návrzích jak vylepšit místnost, ve které se žák. rada schází, navrhovali možnosti dalšího využití této učebny, např. k relaxaci či výuce výchov, přemýšleli, jak získat nadšence z řad rodičů pro vedení zájm. kroužků, nebo plánovali prožití předvánočních chviliek na diskotéce v tělocvičně, kterou si budou spoluorganizovat.

Díky dvěma žákyním byly po okolních vesnicích rozmístěny pokladny určené pro peněžní sbírku na pomoc psímu útulku.

Do školní rady byli tehdy zvoleni vždy dva zástupci z každé třídy na druhém stupni. Těžiště její činnosti spočívá ve spoluorganizování a zajištění celoškolských akcí, upozorňuje však rovněž na nedostatky a přestupky žáků, zejména na vandalismus a násilí, a přináší náměty na zlepšení výuky nebo prostředí školy.

V. Lenkvíková, redaktorka ŠR

Sdružení zdravotně postižených smíšená organizace Hostomice pod Brdy srdečně zve všechny své členy k slavnostnímu rozloučení se starým tisíciletím. Sejdeme se 28.12.2000 ve 14 hodin v sále restaurace U Frajerů. K pobavení zahraje hudba Zoufalka.

Z činnosti SZP během roku 2000:

Na výroční členské schůzi v březnu jsme vzpomněli 10. výročí úmrtí akademického malíře Pavla Lisého za účasti členů rodiny i veřejnosti. O umělcově životě promluvil V. Šos. Na tradičním Papučovém bále jsme se pobavili v dubnu. V květnu se vydařila vycházka z Lážovic do Neumětel přes Housinu. Zakončena byla v Neumětelích zajímavým vyprávěním o historii obce. Pěkné bylo i posezení u ohně na Zubríně. Připraveny byly soutěže pro dospělé i děti u příležitosti MDD. Zájezd plánovaný na léto se neuskutečnil vzhledem k malému zájmu členů a poměrně velkým finančním nárokům. Počátkem července se mnozí z nás zúčastnili výletu vlakem do Litně, kde zhlédli pamětihodnosti obce a vyslechli o nich zajímavý výklad. Hezká byla v tomto měsíci i vycházka do Lštěně, zakončená přátelským posezením a pohoštěním. V září jsme vyrazili do brdských lesů. Cílem bylo Fabiánovo lože, Čápova chata a Zátor. Někteří členové se zapojili do oslav 100. výročí založení stávající budovy místní školy. Členové výboru nezapomínají na gratulace k významným životním jubilejím svých členů, před Vánoci navštěvují nemobilní občany.

Děkujeme všem spoluobčanům, kteří nám pomáhají. Vždyť někdy stačí jen ochota, úsměv, dobré slovo. Byli bychom vděční za jakoukoli podporu i v příštím roce.

Všem občanům přejeme hodně zdraví a pohody v novém roce i v novém tisíciletí.

Výbor SZP v Hostomicích pod Brdy

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

V měsíci prosinci oslaví narozeniny:

Vršecká Anna, čp.19	81 let
Skopový Karel, Radouš 74	84 let
Karmazínová Marie, DD	86 let
Míková Jarmila, DD	80 let
Svoboda Josef, čp.137	75 let
Veselá Marie, Bezdědice 43	87 let
Biskupová Marie, Radouš 71	86 let
Sýkorová Anna, čp. 208	86 let
Spoustová Barbora, Radouš 18	92 let
Zelenka Arnošt, čp. 182	75 let
Křečková Božena, DD	82 let
Hejduková Anna, Radouš čp.64	80 let
Gruntová Jiřina, DD	80 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme a přejeme jim vše dobré.

Gratulujeme:

Dne 8. prosince 2000 se dožívá 80 let paní Jarmila Míková z Hostomic. Vše nejlepší, hlavně hodně zdraví a životní spokojenosti jí přejí syn František, Miloslav a dcera s rodinami. Též přejí i vnoučata

Pohotovostní služby zubních lékařů:

- 2.-3.12. MUDr Laštovičková, Zdr.střed.
Komárov tel. 572135
- 9.-10.12. MUDr Neužil, Cerhovice 175
tel. 577559
- 16.-17.12. MUDr Neužilová, Zdr.střed.
Komárov tel. 572135
- 23.-24.12. MUDr Růžičková, Zdr.střed.
Zdice tel. 0311/685674
- 25.12. MUDr Srpová, Alba Hořovice
tel. 512119
- 26.12. MUDr Svobodová, Buzuluk
Komárov tel. 572389

Pohotovostní služby lékáren:

- 4.12.- 10.12. Beroun Červený bod
11.12.- 17.12. Beroun Náměstí

Firma HIPOS Frýdek - Místek opět uskuteční prodej textilu a obuvi dne 15.12. /pátek/ od 10 do 15,30 hod. v zasedací místnosti městského úřadu.

V listopadových hostomických listech byl článek našeho dopisovatele pana Jana Vorla „Jechova studánka“ nedopatřením zkrácen. Omlouváme se tímto čtenářům i p. Vorlovi a plné znění článku uveřejníme v lednovém výtisku.

Z důvodu nárůstu ceny papíru budou HL od ledna 2001 prodávány za 2 Kč.

Firma Vlastimil Mandík přeje všem zaměstnancům a občanům Hostomic a okolních obcí hodně zdraví, štěstí a osobní spokojenosti v prvním roce nového tisíciletí.

Městská knihovna v Hostomicích oznamuje změnu výpůjční doby. V zimním období bude vždy od 1. listopadu do 31. ledna otevřeno takto:

Pondělí	9 - 12	13 - 17 hod.
Středa		13 - 17 hod.
Pátek		13 - 16 hod.

Knihovna děkuje všem za poskytnuté dary, zejména časopisy, Večery pod lampou a Harlequiny. Současně však upozorňuje občany, že z prostorových důvodů již nelze přijímat knihy.

Všem občanům přeje knihovna hezké vánoční svátky a do nového roku hodně zdraví a spokojenosti.

Sportovní klub Hostomice děkuje panu Fr. Hejlovi, VI. Krasanovskému, V. Průchovi a všem hráčům a sportovním přátelům, kteří pomáhali při odvozu železného šrotu a papíru. Tímto děkujeme zároveň i všem občanům. Tato finanční částka byla použita na činnost SK Hostomice.

SK Hostomice děkují všem rodičům a hráčům, kteří svými auty zdarma vozili žáky, dorost i dospělé k mistrovským zápasům.

FK Veteráni přeje svým příznivcům hodně zdraví a štěstí v novém roce.

Do nového tisíciletí s novým štítem

S blížícím se prvním rokem nového tisíciletí by se měl každý z nás zamyslet nad svým podílem na udržování zdravého životního prostředí pro příští generaci t.j. pro naše děti. Podívám - li se na naše město, ne všichni občané se chovají tak, jak by měli - někteří dokonce podle hesla „po nás potopa“! Neuplyne měsíc, aby v různých částech našeho katastru nevznikly černé skládky na které „také občané“ ukládají své domovní, někdy i nebezpečné odpady.

Přítom k tomuto účelu je zřízen sběr komunálního odpadu a fyzické osoby t.j. občané jsou povinni jej ukládat do sběrných nádob, jejichž obsah odváží organizace pověřená městem t.j. firma DOKAS. Pokud jde o nebezpečný odpad t.j. zejména barvy, lepidla, baterie, rozpouštědla, zářivky, odpad s obsahem rtuti, olovené akumulátory, zbytky spotřební chemie apod. odváží zdarma pro občany firma DOKAS 2 x ročně. Termín je vždy s předstihem sdělen na městských vývěskách a v Hostomických listech. K likvidaci skleněných a plastových lahví jsou ve městě zřízeny speciální kontejnery, kde občané mohou tento odpad ukládat také zdarma. Překvapuje mě proto skutečnost, že v našem městě jsou občané, kteří nádoby na komunální odpad nemají a tudíž se musí zbavovat domovního způsobem, který odporuje zákonu. Přítom zákon č.125/1997 o odpadech stanovuje původcům odpadů t.j. občanům nebo právnickým osobám povinnost prokázat jakým způsobem odpad zneškodňují. Prokázáním o likvidaci odpadu je podle zákona smlouva s oprávněnou organizací pověřenou městem t.j. firmou DOKAS nebo stvrzenkou (vážným lístkem) z řízené skládky o vyvezení komunálního odpadu. Podle obecných zásad se počítá, že jedna osoba denně vyprodukuje zhruba 4 litry odpadu /ročně 120 - 140 kg/ a tomu by měl odpovídat počet odvezených sběrných nádob nebo stvrzenka z řízené skládky. V této souvislosti neobstojí prohlášení občanů, že odpad spaluje - neboť spalovat lze v omezeném množství jen látky přírodně vzniklé např. dřevěný odpad neznečištěný nebezpečnými látkami. Nikoliv další odpad, což jsou zejména obalové materiály při jejichž výrobě je používáno umělých hmot. Tento odpad /např. kelímky od jogurtů, igelity a pod./ je zakázáno spalovat na ohništích, v kamnech a kotlích, neboť při jejich spalování unikají do ovzduší rakovinotvorné látky. Proto je komunální odpad tříděn, aby jej bylo možno likvidovat způsoby, které neohrožují životní prostředí.

Ještě k černým skládkám - každý řádný občan by měl upozornit na to, ukládá-li jiný občan odpady na místa, kde znečišťují a ohrožují životní prostředí. Tyto černé skládky likviduje město na náklady nás všech a tudíž řádní občané platí tímto způsobem za ty nepořádné. Zákon o odpadech pamatuje i na pokuty za jeho nedodržování až do výše 200.000 Kč.

Věřím, že ti občané, kteří se až dosud plnění svých povinností podle zákona vyhýbali svoji chybu napraví a uzavřou prostřednictvím městského úřadu s firmou DOKAS na odvážení svého domovního odpadu pro rok 2001 /což obnáší minimálně 6 odvozů za půl roku/.

Vladimír Přívora, předseda komise životního prostředí zastupitelstva města

Známky na popelnice

Podle Vámi zvoleného druhu svozu si můžete od 13. prosince 2000 zakoupit u pí Merunové na městském úřadě v úředních dnech, t.j.

pondělí 9,00 - 17,00 hod.

středa 9,00 - 16,00 hod.